

Німецькі відділи арештують „бунтівників“ і вивозять до таборів воєнних полонених до Німеччини, але се тільки долинає одиноким до огню.

З приводу заборони селянського з'їзду пише „Нова Рада“ в 12. с. м. в статі п. н. „Внутрішня війна“:

„Міністерство внутрішніх справ відважило ся на рішучі заходи проти з'їзду „Селянської Спілки“. Те, що робить ся на наших очах в Києві, не може бути вважане інакше, як підступом одних соціальних верств над другими, а значить і не може бути нічим оправдане. Очевидна роль нового уряду, очевидна його причетність до трусу, арештів і розгону з'їзду „Селянської Спілки“. І коли уряд собі дозволяє таку збавку, як піста на своїх політичних і соціальних ворогах, то се не доведе до добра ні уряд ні ті круги, що його підтримують.

Вже приходять чутки про лиху долю тих селян, що в Києві на з'їзді тішили були разом з великими землевласниками, вже в Чернігівщині подумляють про підвали, а в Полтавщині про зарізання псмшків. І коли члени „Селянської Спілки“ розійдуть ся по домівках, розігнані та тероризовані, вони оведуть одплатами на місци тям, чім може тільки платити роздратована маса“.

Україна чи Росія.

В справі німецької політики на сході.

Львів, 21. мая 1918.

Новий курс німецької політики на Україні викликав живу полеміку в німецьких політичних кругах і німецькій пресі, яка не втихає доси. І консервативні й демократичні німецькі партії мають у себе противників і привільників державного владу на Україні та теперішнього київського правительства. Се видно в дебатах німецького парламенту про послідні події в Києві та в органах німецької преси.

Дяки а німецьких дневників старають ся оправдати київські події конечистю ревіаї того відношеня Німеччини до України, яке лягло в основу берестейського мира. Німецьке правительство — мовляв — не знало перед приходом німецьких війск на Україну тамошних політичних відносин. Вони виявились вовсім ишними, як се здавалося представникам Німеччини, які підписали берестейський договір. А се же мало — на думку тих органів німецької преси — виявиться, що нема основ для будови української державности: української буржуазії, ні національної інтелігенції, ні робітництва. З голосів тої преси вибираємо найважливіші два в „Vossische Zeitung“ і „Berliner Tageblatt“.

В однім з послідних своїх чисел помістила „Vossische Zeitung“ статю пос. Ерибергера, члена партії центра в німецькім парламенті, про послідні події на Україні. Пос. Ерибергер осуджує у своїй статі політику Айхгорна і домагає

ся усуненя теперішнього київського кабінету та іменованя нового, зложеного з самих українських політиків. Навязуючи до тих слів пос. Ерибергера, „Vossische Zeitung“ додає від себе: „Коли в Києві повстав російський кабінет, а не український, то видко се відповідає тамошнім відносинам, яких, на нашу думку, німецькі правительстванні круги не знали. Коли пос. Ерибергер винні жадає, щоб київський кабінет зложено в Українців а не в Росіян, то нехай би він пояснив, в який спосіб і відки взяти Українців, яких там взагалі нема“.

Подібно поясняє причини теперішньої німецької політики на Україні Ганс Форшт в „Berliner Tageblatt“. Саму основу берестейського мира називає він збитною. „Се було блудом — мовляв він — опирати німецьку політику на тривій приязни із самостійною, незалежною Україною, бо буржуазія, інтелігенція і робітництво по своїй мові, традиції і почуванню російські, буржуазія в часті польська; серед тих обставин було би ілюзією думати, що Україна вже є в силі утвердити самостійну державу“. Признає кореспондент берлінського дневника, що українське правительство могло вийти тільки з Ради, бо вона гуртувала в собі все, що було українське, та що кожде ише правительство буде старатись відбудувати давню Росію. „Рішенє про український національний режим впало скорше, як се повинно було стати ся. Та се причинить ся до розв'язня тих ілюзій, які нам вже доси на коїли доводили. Треба числити ся тільки в факти“ — кінчить свої висловки Ганс Форшт. Се-бо замість України — давня Росія.

Поділ Чехії на окрузі староства.

ВІДЕНЬ, 20. мая (Тхб.) Вістник державних закнів оглосив 19. с. м. міністеріяльний розпорядок в справі заведеня в королівстві Чехії адміністраційних округів. Після сего розпорядку має креовати ся 12 посад урядників, які поза місцем осідку намісництва виконувати муть іменем намісника справи застержені намісництва. Сі урядники мають назву окрузних старостів („Kreisbauernmann“), округ підданий під їх власть зоветь ся округним староством („Kreisregierung“).

Перше округне правительство повстане дня 1. січня 1919 в Літомерних для округу Літомерниць (Leitmeritz) як також в Королівських Виноградах (Königliche Weinberge) для праського округу (в вилученє міста Праги). Округні старости будуть виконувати свій уряд як власть другої інстанції. Намісникови повірено чванє над виконуванєм власти округних старостів і відчинення їм властей. Цілий ряд справ з огляду на їх значінє і природу застержено намісництву. Крім сего королівське місто Прага з доколичними громадами політичних повітів Кароліненталь, Кор. Виногради, Сміхов і Жішків т. є. будуча „Велика Прага“ з людністю до 600.000 підлягає безпосередню намісникови.

Теперішні округи є рівні ще до числа людности менши коронним краям. Після статистики з 1910 р. мають округи: Трутнів (Трутнів) 270.000 мешканців, Будейовичі (Будайов) 325.000, Часлав 359.000, Табор 404.000, Пльавно 415.000, Писек 417.000, Ратенберг 520.000, Іглау 528.000, Прага округ 663.000, Хеб (Егер) 874.000, Кенігретц 702.000, Літомерниць 782.000 мешканців. Наслідком перенесеня великої часті селєв відно до § 9. закона з 19. мая 1869. В. д. з. ч. стій, має облекшити ся виконуванє адміністрацій в Королівстві Чехії. Розграниченє округів, переясилє, до національних інтересів, о скільки се походячи в заложєня, щоби по можности утворювати області національного тертя.

Рішенє про судьбу парламенту

Львів, 21. мая 1918.

Реченєць найближшого засіданя Парламенту сї в доси не визначений. Що йло а кінець сего місяця і в початком червня рішуть ся судьба парламенту. Ключ до розв'язня питання про дальше існуванє парламенту є в руках України і Польки. Німці і Польки, які мають уїти до парламентарної більшости, не утворюють самі. Треба буде правительству колюч українських голосів.

Піше в тій справі „Neue Fr. Presse“ з польської сторони домагають ся рішучої заяви про те, чи є намірені поділя Галичину, чи ні. Безпосередню після закінченя берестейського мира виринули чутки, що в случю так званої австро-польської розв'язки є планований від походу на західну і східну Галичину. Урядом про се не оголошено нічого. Не виключене, що відповість на те питання можна буде дати на основі компромісу, осигненого в доріж перемовин. На всякий случай се найуважливіша точка в переговорах про більшість. Противенствє між Польками і Українцями не менши, як між Чехами і Німцями. Коли не власть ся знайти виходу, на який згодились би обі сторони, то одна збо друга група осталась би поза більшістью“.

Заговор в Ірландії.

Зарядженя правительства.

ЛЬОНДОН, 20. мая (Тхб.) Лорд-лейфтант Ірландії видав до людности відозву, в якій виступає строго проти заговору в користь Ірландії і заповідає строгі зарядженя правительства. Державний секретар Ірландії подає до міжна, що видані зарядженя є звернені проти ніяких інтриг і вавас Ірландські жини, зби вяржали ся від агітації в користь Німеччини. Указано всіх парламентарних послів з ірландії т. є. „Sinclair“ з їх провідником гр. Пломтон. В самім Дубліні арештовано до 100 осіб.

Чеський народний театр

16. мая 1868—1918.

Пів столітя тому назад чеський нарід завкав краєугольний камінь під величаву святиню своєї драматичної поезії, музики й співу, та сценічної гри. Приступаючи до такої будови, Чехи вже мали твори добрих сценічних драматургів і комісанторів, та добрих сценічних артистів. А дійшли вони до всего того на протягови довгого часу свого культурно-національного розвитку, починаючи вже від XIII. в. Не дивниця проте, що приступили до такого величного діла, порівняно так вчасно. Нехай засвідчить се короткий перегляд розвитку чеської драматичної поезії.

Першими всновками чеської драми є діяльогн, звісні нам з XIII—XIV в. За ними йдуть вже церковні діяльогн, ставлені від XV. в. по ріжним колєціям, та театральні вистави вандрільних акторських труп: іспанських, італійських, німецьких, а навіть англійських. Отсі трупи, починаючи з кінця XVI. в. звикомлять Чехів постепено з творами батьків модерної драми: Лопе де Веги, Шекспіра, Кальдерона, Корнейя, Расіна, Мольєра, та італійською оперою. Затрата державної самостійности після білогорської невдачі, та 30-літня війна заставовила в Чехи блискучий розвиток драматично-театрального мистецтва. Але XVIII. в. вже приносить декілька інтересних приватних театрів у велико-панських замках і палацах; не забувають на чеську гру і в праській єзуїтській колегії. Прудюмо на офіційній театральній сцені в'яжеть ся чеська гра доперва 1771 року в міській театрі в Празі. З того часу чеські патріоти думляють постійно про свій власний театр.

Здійсненє сєї мрії се не тільки історія значної частини культурно-національного життя Чехів, але й видний знак їх особливої організованности, могутньої національної самосвідомости і відпорности, та величної, духової і матеріальної культури. Правда, й не без невдач була доля новітнього чеського театру. Як приклад: до 1789 р. чеські вистави переносили ся з палати гр. Туна до театру графа Ностца, а дальше до 1789 р. йшли вони у власній „буді“ (театр на зразок шови бярку) під назвою „Ц. к. м. родного чеського театру“. До 1802 р. чеський театр поміщаєть ся в колишнім монастирі Гібернів, а 1804—1862 р. чеські вистави йдуть тільки зимовою порою вполудни в театрі чеських станів, а відтак перенесли ся до тимчасового театру, вибудованого 1862 р., поки наконєць во всім не перейшли в нинішний театр (české národní divadlo) при ківни 1883 р.

Особливим було відношенє влади до чеського театру. Коли 1846 р. Рігер заложив був акційне Товариство чеського театру, то правительство не дозволило йому реэпочати свою діяльність. Після 1848 р. займаєть ся справою чеського театру красевий виділі, але він не в силі спромогти ся на значний кошт. Добровільні складки протягом 1850—1852 дають 45.000 фльоренів, за що враз з допомогою від краю вибудували тимчасовий театр 1862 р. Політичні невдачі Чехів в Австрії і гегемонія Німців викликають в них здоровий і послідовний егоїзм „našod sobě“, завдяки якому вони знов збирають на свій національний театр, поки 16. мая 1868 р. не положили краєугольного каменя від отсю святиню мистецтва, та не дали світові одного в величких доказів своєї культурно-національної сили і живучости.

День всновки національного театру був

для Чехів світлим вслякнонем їх відродженя. В основі сього театру неможливи воми замечані відлами скель з ріжних історичних вілєсьвої землі, як символ сили своєї фаняної і ланьної. Ни будову мало вїйти після кошторку пів мільона гульденів, а в дійности вийшло без малого два мільони! Збирали і давали в початку всі жарті на театр, а після рошкку старо- і молодочеського ма початку 70-тих рр. молодочехи ведуть справу самі. Вони показують в союзови чеських кас двіста тисяч г., а 1875 р. видістають від німецької більшости півмільона гульденів на будову театру. 1877 р. в льотерії добувають 170 тисяч, а 1880 р. домогою членських вкладок від членів національного театру протягом трьох місяців збирають двіста тисяч. Оліню 1881 р. народний театр має вже відкрити свої брами для відної штуки, але в серпни він горить до голик стів від іскри з бляхарського пещка.

Велике народне нещастє не відбирає Чехам віри в свої сили, не знеохоче їх — а навпаки тільки викресує новий завия, що протягом одніого місяця має оди мільон гульденів. Завдяки отсему запалови можна було не тільки відбудувати, але розширити й добувати усе відтубіне і віддати наприкінці 1883 р. готовий театр, оди з крашцих в Європі по степені устроєнн, оди з найкращих по своїй повуженю — на берегови ріки. Сей театр обіймаєть ся Чехам півтора мільона гульденів. Значінє театру для Чехів — дуже велике. Первісний театр середньої рідики їх належав до літературою західної Європи, та збожувал тям робом національну літературу. Переймаючи тям робом національну-театральну мітупоодиноки твори драматично-театральної мітупоодиноки у ріжних фазах розвитку її, Чехи — може і несаїдомо — віднесили ся на вишій ступені а-

Першим обов'язком — виграти війну.

Примовля Вівзена в Нью-Йорку.

АМСТЕРДАМ, 20. мая (Тхб). Бюро Райтс-донорства, що президент Вільсон виголо-... в Нью-Йорку підчас маніфестації на честь Червоного Хреста бесіду, в якій між ин, сказав: Першим обов'язком є виграти війну. Від нашо-... рішення виграти війну не може нас відвести ніщо, крім смерті. Я розслідив сі дові-... нещастя і зузнав їх нещастями. Вони є... рішучо задержати війну рукою головною... і здійснити завойовницькі пляни. Коже... пропозити про порозуміння на західі виклю-... застержене що до скоду. Коли вороги ба-... воможуть предложити нам через своїх за-... ступників свої умови; ніші ми оголосили.

Жива діяльність на італійськiм фронті.

ВІДЕНЬ, 20. мая (Тхб). Урядово.

На південно-західнім фронті стежкі війська і артилерія були по обох сторонах так як дотепер дуже діяльні.

Англіїці і Француви наступають.

БЕРЛІН, 20. мая (Воіф). Урядово.

В областях Кеммель вечером і коло пів-... зросла огнева діяльність. Сьогодні рано розпочалися там нагальні бої артилерії. Також і в інших частях фронту боева діяльність кілька разів оживала. На південнім березі Ан-... ішли Англійці приступом зі значними си-... і вдерли ся до Villa sur Ancre. Проби не-... посунути ся далі в долину Анкри не... ся. Кількаразовий наступ на Montcaucourt... ся кровано перед сим селом. На мно-... місяць фронту відперто англійські і фран-... стейні наступи. В боротьбах на полях... становами і в часі успішного підпри-... на північ від St. Michel взяли ми полс-... Останньої ночі заатакували ми бомба-... Лондон, Довер і інші англійські міс-... на побережу.

Вечером: Сильні французські наступи на Кеммель відперто з великими втратами для артилерії.

НОВИНКИ.

Львів, 21. мая. 1918.

— Київський переорот і пос. М. Васильє. „Бу-... в" в числі в 15. с. м., яке появило ся вже в Чернівцях (вуд. Петровича ч. 2), доносить: Посол Васильє, який на першу вістку подій в Києві виїхав до Берліна, де в найближшій кон-... таті з дотепершнім послом української рету-

ратурного і духсвого розвитку, збогачували інтереси духа і поглибляли світогляд чим раз ширших кругів суспільности. В хвилі занепаду національного духа — чеське слово зі сцени було несе почувана в умах видців та слуша-... вно находило відгосмін в пробудженій та зростаючій національній свідомості, в вірі у власні сили. Се — сказатиб так accidens — су-... значне чеського театру.

По самій суті воно таки не мале. Чеський театр се перш за все осередок, огнище та же-... чеської поезії, драматичної, композиції му-... ічної та штуки сценічної. Без стремління чесь-... го священного громадянства до створення власного незалежного театру, без інтуїтивного прозріння його ваги для нашої, Чехи — річ велика — не моглиб похвалитись сьогодні та-... драматично-музичним розвитком. Бо річ зростає, інакше драматург пише для дрібних і слабких сцен вандрівних та любительських ак-... торських гуртів, що тиняють ся нерав по бу-... дам, шопам, стайням і т. п. „приблизшам та приставшам штукам" — а інакше для справж-... ної сцени і її діячів — мистців. Одні компо-... зитори для публичних і весільних „проб голо-... су" і скрипки, а інші для вишколених співа-... чів і майстрів смичка!

Тому чеський театр має: добру драматич-... ну поезію своєрідну і пресвоєну чужо; добрих артистів акторів, що не тільки добрих творів вивчили — на сцені не псують, а навпаки з... ладих творів видістають можливо найгарній-... ше — себто самі є добрим мистецтвом і кри-... тиками, стве високо освіченими знавцями і творчими діятелями внутрішньої краси по-... стачного твору; добрі композиції для добрих артистів і співаків.

І. Свєнціцький.

блики Севрюком стараеть ся вяснити німещ-... кому правительству цілі теперішнього ржіму і склади теперішнього правительства в Києві, звер-... нув ся телеграфічно в Берліна до Народної Канцелярії з бажанем, з огляду на зміну відно-... син на Україні відступити від заміреного свята радости дня 19. мая, яке серед теперішних об-... ставин, як він виражав ся, мусило би бути скор-... ше святом жалоби.

— Знесене тіснійшої воєнної області в Галичи-... нї і на Буковинї, Начальна команда армії в днєм 20. с. м. ввєсла в Галичині і на Буковині тісній-... шу воєнну область. Значить від 20. с. м. не ви-... магаєть ся вже більше що подорожнї по Гали-... чині і Буковині паспортів ні перепусток.

— В красних італійських школах в Коберниць-... (п. Кенти), Милотинї (п. Рясів) і Суходолї (п. Красно) починаєть ся 1. вересня 1918 новий шкільний рік 1918/19. Поданя о принятє массь-... вности на руки дирекції одной із повисше ви-... числених шкіл найпізнійше до 25. червня с. р. До поданя треба долучити: 1) метрику хреще-... ня на догаа, що кандидат скінчив щонайменше 15 літ, 2) свідоцтво лікарське, для ствердження здоровля кандидата, 3) свідоцтво убоженства (вільне від стемпая) видане через громадський і парохійальний уряд, як що кандидат убогаєть ся безплатне фондове місце в заведеню.

— Страхи сьладачів, які в пригороду дорожничї поставили свої домаганя до властителів друка-... рень, спричинив, що „Діло" з суботи 18 с. м. і неділі 19. с. м. не вишло. Поки-що між вла-... стителями друкарень і сьладачами станула тим-... часова угода до четверга 21. с. м. Шо буде далі, залежить від того, чи обі сторони пого-... дять ся.

Недоля Брідщини.

Пише нам очевидець Поляк:

Ціла околиця на захід, північ і полудне від Бродів, ширше подлога давних воєнних опера-... цій, покрита бужовими скрутами стрілець-... ких ровів, скогана ягалами гранатів, заносана поржавілими дротяними засіками. Знищене на цілім просторі між позиціями не уступає нераз добре відомим знищенням на теренах боїв у Франції. З богатих колїсь сїл остались страшні румовища, порослі кропивою та бурянми. Чо-... го не пожег огонь, чога не розбили та не по-... валудли кулі — те пішло на скопи, на відземні глибокі льохн.

Поранені кулями ровцились дерева... Во-... ни одні остались в живих і плачуть сльозами білих цвітїв... Білі цвітїки падуць тихо на завали-... ша хат та сїл. Куди оком глянеш — рови та дро-... ти! Викоганї насипи землі лежать валами попе-... рек догж воля. Ціла земля перед і за око-... пами — се нераз яма побія ями по менших, біль-... ших і найтяжших гранатах. Де кроком ступиш, стрінеш зелїзо! Лежать плаші з шранелїв та кусні розірваних гранатів. Не рідко видко й не розірванї ще стрільня.

Країна смерти!... На спаленій, попуканій, скаменїлій землі росте бурян, що дає сам собі раду. Як гай, тягнуть ся кругом сухі куші торі-... чних бурянів та боляків. Низенько при землі рудіє скупа, суха травища. Нова ще й не завеленїясь. Все довкола руде, дике вимерло... Якась сіра верствя пороху акрила все, що зри-... ваєть ся за найменшим подувом вітру вкрива-... ючи кругом виднокруг грубою верствою. Скрїзь по землі лежать неакриті землею трупи.

Через загнїване небо днє в днє перепли-... ває розпалене сонце, жаром палить косить рідкі, хорї жвїти, та червоно заходить що днє. Коли у вечір сховаеть ся за гребенї далєких лісїв встает печірний смуток... По розбитих, повале-... них сєлах плаче вітер. Якісь незнанї, дивні по-... шепти піднесаєть ся з землі і тихо, жалко пла-... чуть... Земля плаче на веснянім вітрі, а з пла-... чем несуть ся тихі стони тих, що жите тут своє втратили. Над мешасною, бідною землею в го-... рї жєрахтять ясно зорї. Тихий плач землі зніма-... єть ся до них, ліне до нї Всевишнього...

Мої уста немов шепчуть невідомо тьхо От-... че наш... Да прийде царство Твоє... Да буде воля Твоя...

На сю мешасну землю вертають люди — жителї давних осель, що тугю та нуждою би-... ті хочуть ше раз побачити свою свята землю та сискїйно на нїй зложити свої кости. Вони прожили вже своє жите. Два рски тому, як ди-... ка буря вивїла їх з тихих та супокійних сїл. Ночю прогнали їх, та вєвти з собою не дали богато. Два рски прєжили на Чехї, в бараках, та в Галичині. Великі картини історії сєї війни запїсанї тавєж кровю та сльозами сих невин-... них скитальцїв.

Тепер євни вертають, а богато з них вже вернуло на свою руїну — мешасну землю. Де-... сятки тисяч тих наймешаснійших з мешасних повернули до своїх знешених сїл на цілій дав-... нїй богаїй лінії від Карпат до кордону давної Росії. Коли їх вигнали лишили дома все — коли вернули, се знайшли там нічого, лиш руїну та

страшне знищенє. Цілі сєла вернули та мешка-... ють на руїнах своїх осель, під некучим в днє, а студеним в ночі небом. Ночі дїшуть осїдцям холодом, а на тім холодї без одежі сплять стар-... ці та малї дїти.

Вертають савї старці, жінки та дїти, бо чо-... ловіки при війску. Не всі мають корєви. Бога-... то в них мало їх до недавна на чужині, але по-... дорові забрели їм і не заплатили. Тї, що при-... вєзали з собою корєви, не мають їм що дати їсти, бо спека і посуха від самого початку ве-... сни висушила все що зеленїлось. Котрі вер-... нули скорше, замешкали по околичних і так надїшених сєлах, тї доходяць до своїх сїл щоденно, щоби дещо присидити на огородї або під картсфлі трохи скопати; коний у них нема, а за днє роботи жадають сусїдї з других сїл по 60 кор і по 16 кг. віаса денно! Поля не об-... робленї лежать відлогом і заростають ше біль-... ше. Нема і верва на засїї і так нїзний. Шо правда, Команда II. армії тїдала приказ, щоби все засїяти, але сєй приказ остав ся на папері. Богато є таких бідних, що не посадили анї од-... ної картоплї, бо і днє її вже не мають.

Нема нічого, щоби потїшав, вислухав, та помїг тим мешасливим. Нема давних душпєсти-... рїв, бо нема і перков, а на богослужєннє треба йти далеко. На сам великднєй приказо богато тих мешасних до своїх давних осель. Оповідали собі про свою давну бїду на чужині і остїша-... ли ся надїєю, що ними щось займеть ся, поможе їм в тїй недолї. Та до сєї пори ніхто до них не прїйшов зі словом надїї, ніхто не вивив їм своєго співчутя. Вернули вже на свою землю, але який той поворот? Вїйска з помїщи уступи-... ли вже давно, але закопїл, пїль та сїл з куль-... не очистив ніхто! В краю забирають давони та зривають вже дахи, бо матеріалу на кулі не стає, а тимчасом на позиціях остали ся цілі ма-... газини амуніції, якою не займаєть ся ніхто — хїба дїти забавляють ся нею та раїють ся смер-... тельно і калїчать ся! Через цілі свята на пози-... цїях від Бродів далеко на півднє ноза Пана-... ки гук від вистрїлів, немов ладїла ся велика офензива. Се дїти та підростки кидали руч-... ними гранатами, газовими бомбами та тяж-... кими мїнами. До полевого шпнталю в Ожидові, протягом кількох днїв, привєзди 10 тяжко пока-... лічених хлопцїв без очий, без рук, без вальїя, поранених нераз на цілім тілі. Богато ранених лічить ся в дома, богато на місци гине!

Хоч давно вже стало тихо, по полях та лісах богато ше лежить непохованих трупів. Ше більше прикрито тільки верствою тьхою землі, яка нераз відкриває тіло. На пр. на Лі-... сїй Камяній горі, між Ясеновом, Дубем, Пони-... квєю і Жарковом лежить чимало непохованих трупів. Нераз в ставах та ріках лежать трупи коний, про котрі ніхто не знає, а люди беруть таку воду до питя, бо кернїв нема; кернїці засунудь, засипались, або війско знищило їх зовсім. Якеж тут не трудно о заразу, котра з браку лікарської оліки може забрати не деся-... ки, але тисячі людий!

Зі сторони властїй не зроблено нічого, щоби зарадити бідї та мешасю. Люди кавченї досвідом других, боять ся поправлєти знищенї будинки, бо комісія не схоче узнати направле-... ної шкоди. Всї очікують на помїч держави, але о се так трудно. Положенє сотки тисяч людий тут нинї так поважне, що нема часу до вли-... сли. Тому хто може тільки, нехай піднесе голос в обороні тих, що все стратили. Ні кроку в зад в слухній обороні тих, що нинї наймешаснійші. Всї терпїмо, але наше терпїє в порівнаню з розпукою тамтих малє.

Тому не забувайте мешасних ваших братїв! Не лишайте їх без помочи та оліки на велику згубу, котра до них вже нинї заглядає. Не дай-... те згинути тим, що кров з вашої кровї, що кість з вашої кости. Добудьте ся на велике су-... спільне діло. Далєкий та чужий вам кличу до вас: Нехай голос чужого не перейде без відго-... мону по цілій краю. Нехай голос той не буде голосом волюющего на пустинї серця, а нехай в імя Христової любови стане почином до вели-... кої суспільної ратункової акції вашого народу!

Позір! Тисячі мешасних ваших братїв че-... кають на вашу помїч!

ОПОВІСТІ.

Середа, 22. мая 1918
Нинї: греко-кат.: Ісаї П. в. с. М. — римо-... кат.: Юлії Пана.

Вєвтра: греко- кат.: Симєона Вал. — римо-... кат.: Девадерїя.

В неділю 26 мая с. р. о 2. год. пополудни відбуде ся в Делятинї посвяченє локалю спіл-... ки „Народний Дім" в Делятині, на котре всіх свідомих громадян запрошуємо. Тогож днє о 3. год. пополудни відбудуть ся надзвичайні За-... гальні Збори тої ж Спільки в цілі вибору 1 чле-... на Надзираючої Ради в місце уступившого. — Дирекція.

1116 1-1
Команда рілничих виспєзатур у Львові по-... требає помічної канцелярїної сили жіночої. Умовини принятя: повне знанє мови німещкої,

